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Exposition de la Cour de de cassation.

Initiée dès 1991, la politique de sauvegarde du fonds patrimonial de la bibliothèque de la Cour de

cassation a bénéficié du soutien financier de l’ASLAB, association créée en 1993 à l’initiative du premier

président Pierre Drai et du procureur général Pierre Truche, permettant ainsi la restauration, au fil des

ans, de près de 500 volumes publiés entre le XVe et le XIXe siècle.







Accipite, o clarissimi judices, opera aurea... Domini Angeli de Aretio et domini Alber. de Gandino necnon notabilis

tractatus domini Guido. de Suza de tormentis... cum additionibus do. Aug. Arminensis et domini Ludo. de

Bologninis et do. Bernardini de Landri. [S.l.] : [s.n.], [s.d.].

Cote : 26

Gravure sur bois au titre. Reliure en parchemin contemporaine de l'édition, XVIe siècle.

Restauration ASLAB 1993. 







Perpurate interpretationes excellentissimi jureconsulti: & senatoris Joannis Francisci Purpurati  pineroliensis : Taurini
ordinarie legentis in primam. ff. Vete. partem : in quibus depurati habentur praecipue tractatus isti. [Turin], [1524-

1526].  

Cote : 243

Demi-reliure sur ais de bois avec un décor estampé à froid, XVIe siècle.

Restauration ASLAB.







Institutiones imperiales [Justiniani] cum casibus longis, ordinate glosis textuales divisiones habentur. [A Johann

Chappuis]. [Paris] : Thielman Kerver, 1517.  

Cote : 3079

Marque de T. Kerver au titre et emblème gravé au colophon. Texte et titre en rouge et noir. Notes manuscrites et ex-libris
de Johannes Rose, Guillaume Rose, Jean P. Sauvage Reliure sur ais de bois avec un décor estampé à froid encadrement à

la roulette et motifs centraux, XVIe siècle.

Restauration ASLAB





Joan. Ferrarii Montant Ad titulum Pandectarum de Reg. juris commentarius integer. [A castigatione oculis lynceis

revisa]. Lugduni : Apud S. Gryphium, 1546.  

Cote : 8469

Reliure veau estampée à froid de la marque du couvent représentant Saint-Augustin vénéré par deux moines, XVIIe

siècle. Ex-libris manuscrit du couvent des Grands Augustins de Paris.

Restauration ASLAB 1998.

Singularia domini Guidonis Pape... in utroque foro quorum materia maxime practicatur. Lugduni : Joannes Jonvelle

dictus Piston imprimebat Symon Vincent, 1516.  

Cote : 3310

Titre à encadrement en rouge et noir. Notes manuscrites. Ex-libris manuscrit : Jo. de Lafaverge. Reliure veau estampée à

froid avec roulette et motifs, XVIe siècle.

Restauration 1991.







De Accentibus et orthographia linguae hebraicae a Johanne Reuchlin... libri tres. Hagenoae : ae-dibus Thomae

Anshelme, 1518.

Cote : 3192

Impression sur vélin. Armes de J. Reuchlin au titre et marque d'Anshelm au colophon. Reliure veau avec décor estampé à

froid, roulette et fleurons losanges, XVIe siècle.

Restauration ASLAB 1993.







In codicis Dn Justiniani,... ex repetita praelectione libros IX summa a Placentino ante 400, ferme annos conscripta et
nunc primum in lucem edita per Nic... Rhodium. Moguntiae : Ivonis Schoeffer, 1536. Cote : 271

Reliure veau avec décor estampé à froid, XVIe siècle.

Restauration ASLAB 1994.  







Lettres en forme de requeste civile, pièces et mémoires, touchant la cause de la Baronnie d'Andres, pour la Reyne
mère du Roy, contre Messire Charles Hypolite de Spinola, comte de Broüay, gouverneur de l'Isle en Flandres, 1662,
par Me Henry Daudiguier du Mazet. [S.l.] : [s.n.], 1662. [Suivi de :] Pour Monseigneur Henry d'Orléans, duc de
Longueville,... contre Mademoiselle Anne-Marie d'Orléans, fille aîné de feu Monsieur, duc d'Orléans, duchesse de
Monpensier,... Les abbés et religieux de Troart, le sieur Gislain. [Signé : H. Daudiguier]. [S.l.] : [s.n.], [1659].

Cote : 4741 Reliure veau à semis de fleur, XVIIe siècle.

Restauration ASLAB 1994.  







Les ordonnances royaux sur le faict et juridiction de la Prevosté des marchands et eschevinage de la ville de Paris,...
ensemble le catalogue desdits prévosts et eschevins jusques à présent. [par G. Piètre]. Paris : P. Rocolet, 1644.

Cote : 486

Marque au titre. Bandeaux, lettrines et planche gravée représentant Louis XIV enfant et sa mère recevant le prévôt et les
échevins. Ex-libris manuscrit. SS. Angeli Custod. Mon. paris. congr. B. M. Fuliens. Reliure maroquin aux armes de Louis

XIII sur les plats semés de fleurs de lys, XVIIe siècle.

Restauration ASLAB 2022.  

Aurea ac pene divina consilia jurium fontis uberrimi do. Oldradi de Ponte de Laude : continentia materiam valde
necessariam tam in ecclesiastico quam seculari foro casus practicabiles subtiliter examinantem. Lugduni : impensis

honesti viri Vincentii de Portonariis, [1520]. [Suivi de :] Andree Alciati... Paradoxonum ad pralum... Lugduni, 1523.

Cote : 896



Marque au titre. Titre en rouge et noir. Reliure cartonnée, traces de couvrure estampée (veau), traces de lacets.

Restauration ASLAB 1997.







Francischini Curtii junioris : In Primam et secundam Digesti veteris partem commentaria preclara. Lugduni : V. de

Portonariis, 1533. [Suivi de :] Repertorium aureum precipuarum decisionum per juris utriuque monarcham

dominum Franc. Curtium Juniorem... in nonnullus legibus Digest et Codicis explanatarum. Lugduni : V. de

Portonariis, 1533.

Cote : 255 Reliure basane.

Restauration ASLAB.

Decisiones sacri senatus Pedemontani, Octaviano Cacherano... Authore... quibus ac postrema editione praeter
veterum impressionis errorum expurgationem... accesserunt novae ac perutiles authoris... additione. Augustae

Taurinorum : apud Jo. Antonium Merlum, 1581.  

Cote : 1090



Titre en rouge et noir. Marque au titre. Ex-libris gravé de Michel Le Masle, abbé des Roches. Estampille de la bibliothèque
de Sorbonne. Reliure peau retournée. 

Restauration ASLAB.

Andrea Alciati,... Paradoxorum ad Pratum libri VI, Dispunctionum lib. IIII : In treis [sic] [posteriores] libros Codicis
[justiniani] lib. III De eo quod interest lib. I [in] Praetermissorum lib. II [epistola] Declamatio una De Stip[ulationum]
divisionibus commentariolus Ex secundu authoris recognitione. Basilae : apud A. Cratandrum, 1523.

Cote : 303



Reliure veau estampé à froid, importants, décor de losanges, XVIe siècle.

Restauration ASLAB 1994.











Histoire du calvinisme, contenant sa naissance, son progrès, sa décadence et sa fin en France par Monsieur Soulier. A

Paris : chez Edme Couterot, 1686.

Cote : 5269 Une inscription latine imprimée en tête du vol. explique qu'il s'agit d'un livre de prix remis à Charles Pocquet
en 1707. Ex-libris manuscrit : Couvent de Picpus. Reliure veau aux armes de la Société de Jésus dans un cartouche, avec
encadrement à la roulette.

Restauration ASLAB 1997.

Synopsis matrimonialis theoricopractica, Jura constituendorum et dissolvendorum matrimoniorum, nec non etiam
modum eorundem expediendorum in judicio,... exhibens, congesta opera et studio Johannis Kitzelii. Giessiae

Hëssorum : typis et sumptibus Nicolai Hampelii, 1620.  

Cote : 4563

Reliure veau aux armes du Cal Armand Duplessis de Richelieu. Estampille de la Bibliothèque de Sorbonne, XVIIe siècle.



Restauration ASLAB 1993.

Coustumes généralles des pays et duché de Bretaigne... avecques les usances localles dudict pays & articles de
plusieurs constitutions. A Rennes : par Jehan Georget pour Guillaume Chevau, 1550.Cote : 11757

Ex-libris manuscrit de B. d'Argentré 1550 avec à la fin une note concernant la naissance de son fils Claude. Reliure veau

brun estampage à chaud, griffon tenant un écu non parlant, XVIe siècle.

Restauration ASLAB 1993.



Les œuvres de feu Messire Gilles Le Maistre... Nouvelle édition par Maistre Claude Bernard. A Paris : chez Michel

Bobin, 1653.

Cote : 4485

Reliure veau à filets dorés, XVIIe siècle.

Restauration ASLAB 1993.





Petri Plateani Angolismaei in summo tributorum vectigaliumque tribunali, Regii patroni Paraphrasiis in titulos
Institutionum imperialium de actionibus, exceptionibus et interdictis. Parisiis : apud Galeotum à Prato, 1548.

Cote : 3145

Marque de Galiot du Pré au colophon. Notes manuscrites. Ex-libris manuscrit Simonis Lalemanti parisiensis. Don de
l'auteur du 5 sept. 1548. Rel. Parchemin.

Restauration 1991. Présence à l’intérieur de l’exemplaire d’une notice manuscrite de l’ouvrage rédigée au verso d’une
carte à jouer.







Guidonis Papae... Decisiones parlamenti delphinatus ex prototypo Mattaei Antoniani... restitutae anno 1561 : item
Tractatus Imberti de Bovenco de Juramento contractus seu actus invalidi confirmatorio ex autentico Sacramenta
puberum C. Si adversus venditionem. Lugduni : apud haeredes Jacobi Juntae, 1562.

Cote : 9492

Ex-libris manuscrit Lesas de Rochermine. Reliure veau estampée à chaud, plaque azurée, XVIe siècle.

Restauration ASLAB 2007.

Caroli Quinti,... Constitutiones publicorum judiciorum cum jure communi collatae, illustratae a Matthia Stephani.

Francofurti : typis Egenolphi Emmelii impensis Petri Kopffii, 1626.

Cote : 5086 Reliure basane aux armes de Richelieu, XVIIe siècle. Estampille de la Bibliothèque de Sorbonne.

Restauration ASLAB.



Alphonsi a Carranza : tractatus novus... de partu naturali et legitimo,... cui propter argumenti similitudinem additae
sunt duae exercitationes Caroli Annibalis Fabroti,... de tempore humani partus et de numero puerperii item ejusdem
Alphonsi a Carranza diatriba super prima temporum doctrina adversus Dionysium Petavium. Genevae : sumpt. Joann.

de Tournes et Jacobi de La Pierre, 1629. Cote : 4587

Rel. veau aux armes du Cardinal de Richelieu, XVIIe siècle. Estampille de la Bibliothèque de Sorbonne. Restauration

ASLAB 1993.
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